



За наукові кадри

ОРГАН ПАРТКОМУ, РЕКТОРАТУ, ПРОФКОМУ, МІСЦЕВОМУ ТА КОМІТЕТУ ЛКСМУ
ОДЕСЬКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО ЧЕРВОНОГО ПРАПORA ДЕРЖАВНОГО
УНІВЕРСИТЕТУ ІМЕНІ І. І. МЕЧНИКОВА

Видається з 1933 р. № 7 (1381).

22 ЛЮТОГО 1980 РОКУ. Виходить щотижня.

ВІДАМО СВОЇ ГОЛОСИ ЗА КАНДИДАТІВ НЕПОРУШНОГО БЛОКУ КОМУНІСТІВ І БЕЗПАРТІЙНИХ

В обстановці великого політичного і трудового піднесення проходить в нашій країні виборча кампанія. Визначальною особливістю сьогоднішніх виборів є те, що відбудуться вони в завершальному році десятип'ятиріччя, у період, коли весь наш радянський народ самовіддано працює над виконанням завдань, поставлених листопадним (1979 р.) Пленумом ЦК КПРС, коли у всіх куточках нашої неослабної Вітчизни розгорнулось масове соціалістичне змагання за гідну зустріч 110-ї річниці з дня народження В. І. Леніна.

Передвиборчі збори сьогодні носять діловий характер, вони відзначаються високою вимогливістю і самокритичністю. Радянські люди одностайно схвалюють внутрішню і зовнішню

політику КПРС, уряду, висловлюють готовність ще самовідданіше працювати над виконанням рішень XXV з'їзду КПРС.

З хорощим настроєм, з почуттям законної гордості за свою могутню Батьківщину підійшли ми до виборів. 24 лютого всі ми дружно, організовано прийдемо на виборчі дільниці, одностайно віддамо свої голоси за кандидатів непорушного блоку комуністів і безпартійних. Цим самим ще раз продемонструємо свою могутню згуртованість навколо ленінської партії, її Центрального Комітету на чолі з Леонідом Іллічем Брежнєвим, свою безмежну вірність безсмертним ідеям комунізму.

Всі на вибори, товариші!

Наше робітничче слово

Післязавтра в нашій країні дійсно велике свято — вибори депутатів до Верховної Ради союзних республік і до місцевих Рад народних депутатів. У цей радісний і святоковий день ми віддамо свої голоси за кандидатів непорушного блоку комуністів і безпартійних. Цим самим ми ще раз гаряче схвалимо внутрішню і зовнішню політику КПРС, висловимо свою рішучість і далі наполегливо втілювати в життя історичні рішення XXV з'їзду партії, листопадового (1979 р.) Пленуму ЦК КПРС, гідно зустріти 110-у річницю з дня народження В. І. Леніна.

Коллектив наших майстерень активно змагається за те, щоб з дня на день росла продуктивність праці, покращувалась якість продукції. Багато робітників добились значних успіхів. Для прикладу візьмемо наш цех. Він багаточисленний. І кожен працює сумлінно.

У день виборів ми підводимо підсумки. Наша праця в ім'я Батьківщини приносить благо кожному із нас. Нещодавно в моїй сім'ї була велика радість — ми отримали квартиру. Я навчаюся на підготовчих курсах, після закінчення яких буду поступати на юридичний факультет університету.

Немало зроблено для покращення умов праці і в наших майстернях. Обладнуються гардероб, душева.

У день виборів я, як і всі мої товариші, з великою радістю проголосую за кращих синів і дочок нашої Батьківщини, за новий розквіт Країни Рад, яка йде по ленінському шляху.

І. СВИДЕРКО,
радіомонтажник
учбово-експериментальних
майстерень.

кожного зрозуміти, кожному роз'яснити, допомогти.

Надається слово кандидату в депутати Шалаєвій Ганні, студентці III курсу фізичного факультету.

Ганна вперше обирається на цю посаду. Як говорить вона сама, у неї ще нема досвіду, як у її старших товаришів. Але вона вдячна колективу університету за висловлене їй довір'я.

З словом від молодих виборців виступила студентка II курсу хімічного факультету Ратушна Ольга. У цьому році Ольга вперше прийде до виборчої дільниці. Цей рік знаменний тим, що виповнюється 110-та річниця з дня народження В. І. Леніна, 35-та річниця Перемоги радянського народу у Великій Вітчизняній війні. Ольга Ратушна закликала всіх присутніх організовано прийти до виборчої дільниці і віддати свої голоси за гідних представників народу.

Л. ЄФІМОВА,
студентка II курсу
механіко-математичного
факультету.



ВОНИ ГІДНІ ДОВІР'Я

24 лютого ми, як і весь радянський народ, прийдемо на виборчі дільниці, щоб віддати свої голоси за гідних представників народу. Цими словами була відкрита зустріч молодих виборців ОДУ з кандидатами до районної і обласної Ради народних депутатів. Слово надається доценту кафедри російської літератури філологічного факультету Фабіанській Вірі Олександрівні — кандидату до обласної Ради народних депутатів. Вона сердечно подякувала присутніх за висловлене їй довір'я.

Віра Олександрівна розповіла про свою кандидатську роботу. А в цій роботі у неї вже є чималий досвід.

Потім виступив Аппатов Семен Йосипович — доцент кафедри нової і новітньої історії історичного факультету. Вдруге балотується він кандидатом до районної Ради народних депутатів. Аппатов — член комісії «Збереження соціалістичної законності». До нього приходять люди з найрізноманітнішими питаннями. З кожним треба поговорити,

В ПАРТКОМІ УНІВЕРСИТЕТУ

На черговому засіданні партійного комітету були розглянуті такі питання: про підготовку до розподілу випускників університету і завдання парторганізації факультетів; про виконання колективом механіко-математичного факультету заходів Одеського державного університету імені І. І. Мечникова з реалізації рішень XXV з'їзду КПРС, про виконання постанови ЦК КПРС «Про практику проведення партійних зборів у Ярославській міській партійній організації» парторганізаційми факультетів хімічного і романо-германської філології.

З доповіддю по першому питанню виступив проректор з учбової роботи професор Д. І. Поліщук. Він підкреслив важливість роботи по розподілу випускників, проведенню таких заходів, як зустріч студентів з керівниками із об'їзду, курсові комсомольські збори. Всі зусилля повинні бути направлені на те, щоб повністю виконати план розподілу вихованців університету.

З доповіддю про виконання колективом механіко-математичного факультету заходів університету з реалізації рішень XXV з'їзду КПРС виступив декан факультету доцент М. Я. Тихоненко і професор В. М. Адамян. Відзначалось, що на партійних зборах, методологічних і теоретичних семінарах, політінформаціях у студентських групах, лекціях з суспільно-політичної практики слід приділяти велику увагу глибокому вивченню матеріалів XXV з'їзду КПРС, Пленумів ЦК КПРС, творів Л. І. Брежнєва «Мала земля», «Відродження», «Цілина».

Викладачі факультету беруть участь у роботі товариства «Знання». На факультеті творчо працює юнацька математична школа, де всі заняття ведуть студенти, і заочна математична школа для робітників заводу «Одескабель» і учнів ряду шкіл, професійно-технічних училищ. Покращився зміст стінної преси, стабілізувалась успішність і намітилися тенденції до її підвищення. Проводиться значна робота по удосконаленню учбових планів і програм. Значні зрушення є у підготовці кадрів вищої кваліфікації.

На засіданні парткому бу-

ли викриті і серйозні недоліки з виконання заходів університету. Мова йшла про слабкий контроль роботи кафедр з виховання і навчання студентів, про недоліки у підготовці аспірантів. Докір був зроблений і у зв'язку з тим, що факультет не має договорів про співробітництво з іншими вузами і підприємствами країни. Загальний об'єм господарських робіт невеликий, економічний ефект від втілення малий. На факультеті недостатньо піклуються про пошуки важливих тем досліджень.

У прийнятій постанові накреслено конкретні заходи по ліквідації виявлених недоліків.

Інформацію про виконання постанови ЦК КПРС «Про практику проведення партійних зборів у Ярославській міській партійній організації» парторганізаційми факультетів хімічного і РГФ зробив голова комісії парткому доцент В. М. Грибенкін. Відзначалось, що на партійних зборах названих факультетів розглядаються актуальні питання, пов'язані з головними напрямками наукової, учбової і політико-виховної діяльності, а також питання внутрішньо-партійної роботи, нерівності громадськими організаціями.

Практикується проведення відкритих партійних зборів, які відвідують співробітники, студенти, які не є членами КПРС.

Серйозна увага приділяється підготовці і проведенню партійних зборів, які проходять, як правило, при високій активності комуністів.

Але не всі члени КПРС залучаються до підготовки партійних зборів, беруть участь в обговоренні актуальних питань. Окремі комуністи без поважних причин пропускають збори. Рішення партзборів не завжди конкретні. Рідко практикується заслуховування звітів комуністів, перш за все комуністів-керівників, про виконання партійних доручень. Мають місце несвоєчасні оформлення протоколів.

Партійний комітет вимагає від партбюро факультетів усунути відзначені недоліки, неухильно добиватись дальшого підвищення ролі партійних зборів, як органу колективного керівництва, школи політичного виховання.

На честь 62-ї річниці Радянської Армії і Військово-Морського Флоту

21 лютого в приміщенні Українського театру імені Жовтневої революції відбувся урочистий вечір колективу Одеського держуніверситету, присвячений 62-й річниці Радянської Армії і Військово-Морського Флоту. Про героїчну історію Радянських Збройних Сил, про те, як пишно оберігають мир на Землі, як сьогоднішнє покоління

воїнів свято береже, гідно продовжує і примножує традиції своїх батьків і дідів, розповів присутнім начальник військової кафедри ОДУ полковник В. І. Комаров.

З великим святковим концертом на вечорі виступив ансамбль пісні і танцю Червонопрапорного Одеського військового округу.

(Наш кор.).

КРАЩИМ ІЗ КРАЩИХ—ГРАМОТИ

Велику роль у вихованні студентської молоді відіграють педагоги-куратори. Переважна більшість із них з почуттям високої відповідальності за доручену справу виконують свої нелегкі і багатогранні обов'язки. Кращі з кращих наказом ректора ОДУ професора В. В. Сердюка нагороджені почесними грамотами. Серед них Марія Максимівна Фашенко, Лідія Григорівна Холоденко, Анастолій Георгійович Загинайло, Любов Олексіївна Рябова, Ілля

Валентинович Михайлов, Валентин Венедиктович Янко, Юрій Михайлович Шмадін, Борис Анатолійович Алтіоз, Галина Павлівна Кавеза, Галина Тимофіївна Жукова, Нінель Георгіївна Шевченко, Ірина Тимофіївна Мельцова.

Цим же наказом багатьом викладачам-кураторам висловлена подяка за успіхи, досягнуті у комуністичному вихованні студентів.

(Наш кор.).

ВСЕПЕРЕМАГАЮЧА СИЛА ЛЕНІНСЬКИХ ІДЕЙ

В. І. ЛЕНІН ПРО ІСТОРИЧНУ МІСІЮ РОБІТНИЧОГО КЛАСУ І ПАРТІЇ КОМУНІСТІВ

У міру розгортання будівництва нового суспільства, поглиблення науково-технічної революції відбуваються важливі зміни в самому робітничому класі СРСР та інших соціалістичних країн. Він не тільки зростає кількісно, а головне — підвищується його роль в організації сучасного виробництва, змінюється характер праці, підвищується загальний рівень освіти, культури, професійної майстерності. Всі ці зміни, викликані прогресом науки, техніки і духовної культури соціалізму, помножені на величезний політичний досвід, дозволяють робітничому класу ще успішніше впливати на всі сторони суспільного життя.

Керівну роль у житті соціалістичного суспільства робітничий клас здійснює через свій авангард — Комуністичну партію. Будівництво соціалізму ставить перед партією принципово нове, велетенське за масштабом завдання — управління суспільними процесами. «Щоб управляти, — писав В. І. Ленін, — треба мати армію загартованих революціонерів-комуністів, вона є, вона називається партією». (Повне зібрання творів, т. 42, с. 246).

Партія покликана, вчив В. І. Ленін, вести весь народ до соціалізму, направляти і організовувати новий лад, бути керівником, вождем усіх трудящих в улаштуванні свого суспільного життя без буржуазії і проти буржуазії.

Питання про керівну роль марксистсько-ленінської партії виступає в сучасній ідеологічній боротьбі як найважливіше питання наукового розуміння соціалізму, класової оцінки його історії та досвіду, умов його подальшого зміцнення і розвитку.

Імперіалістична пропаган-

да пустила в хід ревізійністські судження про те, що ленінське вчення про партію, як авангард соціалізму, начебто «застаріло», «втратило» в наші дні перспективу.

Характерно, що всі псевдосоціалістичні «моделі» соціалізму правого і «лівого» напрямку об'єднують заперечення керівної ролі Комуністичної партії в соціалістичному суспільстві, спроби усунути її від керівництва економічним, суспільно-політичним і культурним життям. У протиположному науковому соціалізмі їх автори закликають до «розщеплення економічної влади», до «вільної гри політичних сил», до створення «елементів змагання за владу» як опозиції Комуністичної партії в соціалістичному суспільстві. Це — прямі ідеологічні диверсії, направлені на зруйнування соціально-економічної і політичної структури соціалізму.

Щоб розкласти партію всередині, опортуністи неодноразово брали й беруть під обстріл її політику, ідеїно-теоретичні й організаційні опори. Тому охорону твердості лінії і чистоти принципів партії Ленін вважав найпершим обов'язком комуністів, який забезпечує безздатність її рядів. Революційна партія робітничого класу — це не просвітительський клуб, якою б хотіли її бачити опортуністи-ліквідатори, а бойова організація, яка здійснює політичне й ідейне керівництво, веде невтомну організаторську роботу за перетворення в життя своїх принципів і рішень. Партія не декретує свою політику, а проводить її ленінськими методами, тобто «... силою авторитету, силою енергії, більшої досвідченості, більшої різносторонності, більшої талановитості». (т. 7, с. 14).

Твердо слідуючи ленінсь-

ким курсом, саме так діє КПРС та братерські комуністичні партії у наш час. Ленінські сміло і принципово ставлять і вирішують вони назрілі проблеми соціального розвитку.

Досвід СРСР, країн соціалістичної співдружності незалежно свідчить, що постійне зміцнення керівної ролі Комуністичної партії — найважливіша умова успішного будівництва соціалізму і комунізму, гарантія міцності революційних завоювань робітничого класу всього трудового народу.

В. І. Ленін вчив партію, робітничий клас великому значенню революційної теорії. Тільки партія, яка твердо проводить марксистсько-ленінську політику, може науково визначити перспективи, організувати і об'єднати трудящих, надати всій роботі по будівництву нового суспільства теоретично обґрунтований і ціленаправлено-планомірний характер.

КПРС, братерські комуністичні та робітничі партії, слідуючи заповітам В. І. Леніна, надають величезного значення революційній теорії і, глибоко аналізуючи процеси суспільного життя, творчо розвивають марксистсько-ленінізм.

Видатним внеском у революційну теорію стали рішення XXIII, XXIV, XXV з'їздів КПРС, програмні документи партії, праці Л. І. Брежнєва, інших керівників партії. Величезне теоретичне і політичне значення мають з б а г а т и в ш і скарбниці марксистсько-ленінізму висновки про те, що в процесі створення розвинутого соціалізму партія робітничого класу стає разом з тим авангардом, партією всього народу, про переростання держави диктатури пролета-

ріату в загальнонародну державу, положення про радянський народ як нову історичну єдність людей.

На основі марксистсько-ленінського аналізу партія розробила економічну стратегію розвинутого соціалізму, найвищою метою якої є неухильний підйом матеріального і культурного рівня життя народу. Визначено мету і завдання сучасної соціальної політики, направленої на подальший розвиток однорідності радянського суспільства при керівній ролі робітничого класу, поступове стирання існуючої різниці між містом і селом, між розумовою і фізичною працею, на неухильне зближення всіх націй і народностей країни, на укріплення їх братерської дружби та єдності.

Вирішення соціально-економічних завдань комуністичного будівництва партія Леніна нерозривно пов'язує з багатограним розвитком соціалістичної демократії, направленої на укріплення соціалістичних принципів радянського суспільства, на підвищення ролі Рад і всіх громадських організацій, на більш широку участь трудящих у керівництві державними і громадськими справами. Той величезний політичний і трудовий підйом, яким охоплені всі радянські люди сьогодні під час виборів до Верховних Рад союзних і автономних республік, у місцеві Ради, — яскраве підтвердження нерозривної єдності радянського народу і партії комуністів, великої сили блоку комуністів і безпартійних в управлінні суспільством розвинутого соціалізму.

В. І. Ленін вважав найважливішим завданням партії ідеологічну роботу, розвиток комуністичної свідомості трудящих, особливо ідейне загартування, підготовку до будівництва нового життя підрастаючого покоління. І сьогодні актуально звучать ленінські слова про те, що необхідно «остерігатися тих фальшивих друзів молоді, які відвертають її від серйозного революційного виховання...» (т. 7, с. 242).

У наші дні партія приділяє всезростаючу увагу формуванню комуністичного світогляду молоді, всіх трудящих на безсмертних, революційних, бойових і трудових традиціях робітничого класу



в дусі марксистсько-ленінізму, радянського патріотизму і пролетарського інтернаціоналізму, комуністичного ставлення до праці і суспільної власності, політичної пильності і непримиренності до будь-яких проявів буржуазної ідеології: націоналізму, ревізійнізму, догматизму.

Вірністю ідеям В. І. Леніна проникнута вся міжнародна діяльність КПРС. В умовах активізації міжнародними імперіалістичними силами мілітаристськими колами, і перш за все реакційним курсом уряду США, випадів проти розрядки в умовах нарощування імперіалістами гонки озброєнь КПРС послідовно, твердо і успішно бореться за здійснення розробленої і висунутої нею програми миру.

Весь хід сучасного суспільного розвитку підтверджує глибину, життєвість і актуальність ленінського вчення про керівну роль робітничого класу і його партії в боротьбі за комунізм. Ленінські ідеї стали активною творчою силою у створенні нового суспільства. У вірності марксистсько-ленінізму, у невтомному його збагаченні і умілому використанні — запорука успішного виконання робітничим класом і його авангардом своєї історичної місії, джерело нових перемог комуністичних партій робітничого класу, всіх трудящих у боротьбі за мир, демократію і соціалізм.

У постанові ЦК КПРС Про 110-у річницю з дня народження В. І. Леніна підкреслено: «Тісно згуртований навколо Центрального Комітету партії, Політбюро ЦК на чолі з вірним ленінцем товаришем Л. І. Брежнєвим радянський народ гаряче схвалює і одностайно підтримує генеральний курс КПРС, її внутрішню і зовнішню політику. Під керівництвом свого випробуваного авангарду наша країна впевнено йде ленінським шляхом до комунізму».

З. В. ПЕРШИНА,
професор.

23 ЛЮТОГО — ДЕНЬ РАДЯНСЬКОЇ АРМІЇ І ВІЙСЬКОВО-МОРСЬКОГО ФЛОТУ



Червонопрапорний Прикарпатський військовий округ. Славний бойовий шлях у роки Великої Вітчизняної війни пройшла двічі орденоносна Н-ська гвардійська частина. У складі героїчної 18-ї армії її воїни визволяли Україну, брали участь у Карпатсько-Дукельській операції, визволяли Чехословаччину.

Сьогодні особистий склад наполегливо працює над удосконаленням бойової і політичної підготовки підвищенням пильності. Новий прилив сил у солдатів, сержантів і офіцерів викликало розгорнуте соціалістичне змагання за гідну зустріч 110-ї річниці з дня народження В. І. Леніна і 35-річчя Перемоги радянського народу у Великій Вітчизняній війні.

На знімку: атакують мотострілки.

Фото В. Песляка

(Фотохроніка РТАУ).

Дітище народу

Цей зимовий день по-святковому перетворює міста і села нашої Батьківщини. Біля пам'яток героїв революції, громадянської і Великої Вітчизняної воєни проводяться мітинги, екскурсії, зустрічі з ветеранами-фронтовиками. Сюди, чітко карбуючи крок, тримаючи рівняння, приходять колони воїнів.

Милуючись своїми захисниками, люди з гордістю кажуть:

— Наша рідна армія!

Глибокий зміст закладено в цих словах. Наші Збройні Сили — кров від крові, плоть від плоті народу. Ось уже 62 роки вони бережуть мирну працю радянських людей, завоювання соціалізму.

«Наша армія, — говорив товариш Л. І. Брежнєв, — вихована в дусі глибокої відданості соціалістичній Батьківщині, ідеям миру, та інтернаціоналізму, ідеям дружби народів. Саме цим радянська армія відрізняється від армії буржуазних. Саме за це радянські люди люблять свою армію, пишаться нею».

Збройні Сили СРСР — улюблене дітище народу, Комуністичної партії. Єдність армії і народу В. І. Ленін вважав одним з найважливіших принципів будівництва соціалістичної армії.

Протягом віків народ і армія були розрізненими, про-

тистоляли один одному. Перемога соціалістичної революції, встановлення нових суспільних відносин створили умови для досягнення повної єдності армії і народу. Вперше людина з рушницею стала служити інтересам трудящих, стала їх вірним і надійним захисником. Ось, що говориться з цього приводу у листівці: «Що таке червоноармієць?», виданій у 1918 році:

«Солдат Червоної Армії — озброєний пролетарій... виконує священний обов'язок — відстоює завоювання революції від її ворогів. Він несе своєму рідному класу краще, цінніше, що має — своє життя. Він не продає свій наймит і холоп, він вступає в ряди Червоної Армії, як передовий борець революції».

Створені Комуністичною партією, В. І. Леніним, наші Збройні Сили вже в перших битвах громадянської війни продемонстрували непохитну вірність своєму народу. Нищівний удар, нанесений ними німецьким військам під Псковом і Нарвою в лютеві дні 1918 року. В пам'ять про цю історичну подію 23 лютого щорічно, починаючи з 1919 року, відзначається як День Радянської Армії і Військово-Морського Флоту.

Історія наших Збройних Сил — це літопис доблесті і слави. Під керівництвом ле-



Вірність обов'язку

Проректору по учбовій роботі, комуністу, професору Дмитру Івановичу Поліщуку виповнилось 60 років.

Про Дмитра Івановича Поліщука можна написати повість. І не тому, що пройдено тернистий шлях. А тому, що біографія сповнена яскравих і дійсно хвилюючих сторінок. З його життя можна брати приклад сумлінного служіння Батьківщині.

Вся трудова і наукова діяльність комуніста, професора Поліщука пов'язана з Одеським університетом. У 1937 році Дмитро Іванович поступив на фізико-математичний факультет ОДУ, закінчити який вчасно йому не вдалося — почалась війна. З 1941 року по 1945 Дмитро Іванович захищав нашу Вітчизну від фашистських

загарбників. За бойові заслуги його нагороджено орденами «Слава» III-х ступеня, «Красная Звезда» і багатьма медалями.

У 1947 році Д. І. Поліщук закінчив університет, а потім аспірантуру. Успішно захистив кандидатську дисертацію і залишився працювати на фізико-математичному факультеті. У 1956 році Дмитро Івановича призначили заступником декана фізичного факультету. А через чотири роки обирають деканом. З 1963 року до його обов'язків прибавилось завідання кафедрою загальної фізики.

Велику увагу Д. І. Поліщук приділяє професійному і науковому зростанню кадрів. Під його керівництвом і при його безпосередній допомозі 16 ви-

кладачів і співробітників захистили кандидатські дисертації. В наш час один з викладачів уже збершує, а два інших серйозно працюють над докторськими дисертаціями.

Ось уже десять років Д. І. Поліщук — проректор університету по учбовій роботі. За успішну трудову діяльність неодноразово нагороджувався грамотами Міністерства вищої і середньо-спеціальної освіти СРСР і УРСР.

Ювіляр веде велику наукову роботу і відомий як спеціаліст у галузі випаровування і горіння дисперсійних систем. З цих проблем ним опубліковано понад 150 робіт. Створений ним колектив дослідників став центром досліджень горіння металомістких палив. Дослідження відзначаються глибокою теоретичною розробкою фізичних картин процесів, мають важливі експериментальні наслідки. Крім того, на кафедрі успішно проводяться дослідження процесів кристалізації і фізики рідких кристалів. Дослідження спектрального аналізу розсіяного світла дозволяють вивчати різного роду теплові рухи молекул.

Серйозної уваги професор Д. І. Поліщук приділяє удосконаленню викладання фізики. Під його керівництвом і за його участю підготовлено ряд учбових посібників для студентів університету, розроблено матеріали для контролю рівня знань з допомогою машин.

Дмитро Іванович веде велику громадську роботу. Обирався членом парткому університету, партійного бюро факультету. Протягом багатьох років він бере активну участь у роботі товариства «Знання», є головою науково-методичної ради з пропаганди природничо-наукових знань. Крім того, Д. І. Поліщук активно співробітничав в обласній організації Товариства радянсько-угорської дружби, ряду методичних комісій Мінвузу УРСР.

Колектив нашого університету гаряче вітає ювіляра зі знаменною подією в його житті, від всієї душі бажає здоров'я, великого особистого щастя, нових творчих успіхів у науці, благородній праці по вихованню науково-педагогічної зміни.

Лекції, доповіді

Студенти історичного факультету готуються гідно зустріти 110-у річницю з дня народження В. І. Леніна. Відповідальне завдання стоїть перед студентською лекторською групою факультету. Комсомольці історичного факультету зобов'язались прочитати 250 лекцій на історичну тематику.

Лекторська група вже активно включилась у роботу. Тільки у січні — лютому прочитано 150 лекцій на теми: «Постанова ЦК КПРС «Про 110-у річницю з дня народження Володимира Ілліча Леніна», «Рішення листопадового (1979 р.) Пленуму ЦК КПРС», «Розвиток радянської демократії».

Студенти II курсу М. Діміров, П. Валигурський, М. Зінчук, С. Главчева побували у Ширяєвському і Роздільнянському районах Одеської області. Під час зимових канікул понад 100 лекцій було прочитано студентами-істориками у рідних селах. Особливо добре попрацювали студенти М. Станков, С. Сагайдак, В. Зубков.

Зараз готується черговий виїзд лекторської групи у райони Одеської області.

П. ВАЛИГУРСЬКИЙ,
студент II курсу.

По-ленінськи вчимося комунізму, будуємо комунізм

Нещодавно в редакції «За наукові кадри» зібралися комсомольські активісти для того, щоб поділитися своїм досвідом, як краще провести ленінський урок: «По-ленінськи вчимося комунізму, будуємо комунізм».

У цій зустрічі взяли участь редактор газети М. О. Петров, заступник секретаря комітету комсомолу Г. Антипенко, секретар комсомольської організації I курсу історичного факультету В. Спринсян, групкомсорг II курсу філологічного факультету (українське відділення) А. Вишневська, секретар комсомольської організації III курсу хімічного факультету Н. Шикіряєва.

Г. Антипенко. Як відомо, III Пленум ЦК ВЛКСМ прийняв рішення про проведення ленінського-перевірки в комсомольських організаціях країни. Сьогодні ми хочемо поговорити про те, як комсомольські організації академічних груп і курсів готуються до цього важливого політичного заходу. Звичайно, успіх справи буде там, де комсомольські бюро курсів уміло керують роботою атестаційних комісій.

А ви як вважаєте?
А. Вишневська. Мені, як голові атестаційної комісії групи, відомі турботи членів комісії, на яких покладено відповідальність за об'єктивність оцінки учасників ленінського заходу. Ми періодично перевіряємо хід виконання особистих комплексних планів «Вчимося комунізму, будуємо комунізм», пропонуємо детальніше займатися вивченням теорії марксизму-ленізму.

В. Спринсян. На засіданнях комсомольського бюро курсу ми розглядаємо роботу атестаційних комісій. Члени комісії сумлінно ставляться до своєї справи. Є графік засідань комісії, на які запрошуються куратори груп, члени комсомольського бюро факультету. Для нас важливо, щоб кожен студент приймав найактивнішу участь у громадському житті курсу. Ведуться протоколи засідань, в яких зафіксовано рекомендовані оцінки, які будуть затверджені на загальнокурсових зборах.

Н. Шикіряєва. Велику увагу роботі нашої комісії приділяє бюро факультету. Їх

поради, практична допомога, створюють умови для ефективної роботи.

В. Спринсян. На нашому курсі вироблено практику проведення засідань виїзних комісій групи. На засідання, які проводяться кожної середи, запрошується до п'яти чоловік. Це дає великий ефект.

А. Вишневська. Добре себе зарекомендувала ось така робота. До нестигаючого студента прикріплюються відмінники і хорошисти. Наприклад, Зоя Вардаченко (староста групи) закріплена за Оленою Вакарчук. І на засідання комісії вони запрошуються разом. Тут і стає очевидно їх робота.

М. О. Петров. Як ви висвітлюєте свою роботу в стінній пресі?

В. Спринсян. Ми, наприклад, хочемо провести і звертаємося через вашу газету до всіх вождів груп підтримати ідею конкурсу на кращу газету по висвітленню підсумків ленінського уроку.

Г. Антипенко. Вважаю, що комітет комсомолу підтримує цю ідею. Незабаром ленінський урок. Ми через «ЗНК» розповіли про практику проведення уроку в Московському держуніверситеті. Які форми запозичені вами з досвіду цього вузу?

Н. Шикіряєва. Ми вирішили провести ленінський урок на одному з підприємств міста, зустрітися там з героями праці, передовиками виробництва.

А. Вишневська. Ми вирішили на своєму курсі продовжити ленінський урок у підшефному дитячому санаторії.

В. Спринсян. У нас пройшли установчі збори, на яких було вирішено вивчити ленінську працю «Завдання Спілок молоді». Ленінський урок ми проведемо в музеї бойової слави. Зустрінемося з ветеранами війни і праці. Зараз розробляємо рішення, яке буде зачитане на ленінському уроці за гідну зустріч 110-ї річниці з дня народження В. І. Леніна.

Спільна постанова

Профком, комітет комсомолу і комітет ДТСААФ на спільному засіданні прийняли постанову «Про щорічне проведення огляду-конкурсу на кращу організацію роботи з військово-патріотичного виховання студентів університету»:

- Щорічно проводити огляд-конкурс на кращу наочну агітацію на факультетах, у гуртожитках і кращу постановку військово-патріотичного виховання студентів.
- Огляд-конкурс проводити в два етапи. I етап: жовтень — 23 лютого; II етап — 24 лютого — 9 травня.
- Підведення підсумків і нагородження проводити один раз на рік до Дня Перемоги на урочистому засіданні університету.
- Встановити два Перехідних Кубки і вимпелі для нагородження факультетів і організацій співробітників — переможців; для гуртожитків-переможців — цінний подарунок (до 50 крб.).
- Встановити такі премії для переможців: I місце — Перехідний Кубок, вимпел. Цінний подарунок і диплом I-го ступеня; II місце — Червоний вимпел, цінний подарунок і диплом II-го ступеня; III місце — диплом III ступеня і вимпел.
- Нагородження факультетів і гуртожитків-переможців проводити окремо.
- Комісія по проведенню огляду-конкурсу утворюється з представників комітету комсомолу, студентського профкому і комітету ДТСААФ по спільному рішення.

ТЕПЛА ЗУСТРІЧ

Нещодавно відбувся вечір дружби групи угорських студентів-перекладачів і радянських колег підготовчого відділення юридичного факультету. Обидві групи підготували невеличкі програми, в яких намагались якнайбільше дізнатись про життя дружніх країн. Наші господарі були

дуже гостинними, і ми дуже раді, що близько познайомились з ними. Ми почували себе як вдома.

Ми надзвичайно вдячні нашим радянським друзям за чудово організований вечір.

Марта УХРІН,
угорська студентка.

нінської партії вони розгромили нашіста 14 капіталістичних держав і внутрішньої контрреволюції у роки громадянської війни. Найбільш важким і разом з тим героїчним періодом їх історії стала Велика Вітчизняна війна, одне з найважчих випробувань, пережитих Країною Рад. Народ, його армія, очолювані Комуністичною партією, не похитнулись. У полум'ї небувалих битв, у самовідданій праці в тилу ще більше зміцніла їх єдність.

Велика Вітчизняна війна показала всьому світу духовну міць і красу захисника Батьківщини. Героїзм був масовим. За мужність і відвагу на фронті понад 11 тисяч чоловік удостоєні звання Героя Радянського Союзу, більше як 7 мільйонів воїнів нагороджені орденами і медалями.

Організатором і патхенником перемог Радянських Збройних Сил стала ленінська партія. «Комуністи, вперед!» — цей заклик лунав у самому пеклі боїв. Він кликав до перемоги. До початку 1945 року в армії і на флоті було 3 мільйони 325 тисяч комуністів — майже 60 процентів складу партії. Вони стали прикладом доблесті і мужності.

Сьогоднішні воїни служать під бойовими знаменами, овіяними легендарною славою. Вони свято беруть, гідно продовжують і примножують героїчні традиції старших поколінь. Служба в армії — школа змужніння, школа витримки і дисципліни, технічних і професій-

них знань, час ідейного і культурного зростання молодої людини.

Загальнонародний характер Збройних Сил наповнив новим змістом класову єдність армії і народу, зробив її ще тіснішою і нерозривною, особливого значення надав особистій відповідальності кожного радянського громадянина, кожного воїна за виконання свого священного обов'язку перед Батьківщиною. Єдність армії і народу, їх згуртованість навколо ленінської партії наочно виявились у ході підготовки до виборів у Верховні Ради союзних і автономних республік і в місцеві Ради народних депутатів.

Своє свято воїни армії і флоту зустрічають новими успіхами на честь 110-ї річниці з дня народження В. І. Леніна, 35-річчя Перемоги радянського народу у Великій Вітчизняній війні. Поширюється соціалістичне змагання під девізом «Свято виконувати ленінські заповіді, удосконалювати бойову і політичну підготовку, підвищувати пильність, бути завжди готовим до захисту Батьківщини, великих завоювань соціалізму».

Радянські воїни живуть одними помислами, і сподіваннями з народом. На турботу Комуністичної партії захисники нашої країни відповідають подальшим підвищенням революційної пильності і бойової готовності.

І. АРЕНДАРЕНКО,
Генерал-майор артилерії
Герой Радянського Союзу.

ПРАЦЮЮТЬ ПО-УДАРНОМУ



Учбово-експериментальні майстерні. Побудуйте в них, придивіться до людей, які тут працюють, і ви відчуєте напружений трудовий ритм. На виробничих дільницях підтримується зразковий порядок. Нема метушні. Кожен зайнятий справою, кожен розуміє важливість своєї праці.

Колектив майстерень, розгорнувши соціалістичне змагання за гідну зустріч 110-ї річниці з дня народження В. І. Леніна, взяв високі соціалістичні зобов'язання. Своє слово робітники тримають міцно. План січня перевиконано. Добре йдуть справи і в лютому. День виборів колектив майстерень зустрічає високими показниками в

В авангарді змагання йдуть комуністи. На знімку (вгорі) ви бачите партгрупора



М. М. Бондаренка, який розмовляє зі своїми товаришами. Л. Я. Бараницю, Л. Л. Лук'яновичим, Б. М. Чубаровим. Всі вони передовики виробництва.

Добра слава йде про механіка І. С. Леонова. Його заслужено називають «майстром золоті руки».

Свій багатий досвід він передає молоді, у нього вона вчиться і майстерності, і сумлінному ставленню до праці. Такими як І. С. Леонов пишуться колектив.

Хочеться відзначити і Б. Самолетського — передового робітника. Всі завдання він виконує вчасно і з високою якістю.

Суспільно-політичне читання на заводі

Виконуючи соціалістичні зобов'язання, прийняті на честь 110-ї річниці з дня народження В. І. Леніна, колектив викладачів історичного факультету відкрив суспільно-політичне читання на тему: «Справа Леніна живе і перемагає» на виробничому об'єднанні важкого кранобудування імені Січневого повстання.

Наші два колективи пов'язані між собою міцними багатолітніми діловими контактами і дружбою. До 100-річчя заводу написана і видана монографія З. В. Першиної — про історію прославленого підприємства. У 100-у річницю з дня заснування в Росії першої робітничої організації — «Південно-російського союзу робітників», одну з найбільш багаточисленних ланок якого складала ро-

бітники одеських залізничних майстерень (на їх базі у роки Радянської влади виріс завод ім. Січневого повстання), відбулось пленарне засідання всесоюзної наукової конференції істориків, присвяченої цій знаменній даті.

І знову історики нашого університету прийшли на завод. Відкриття ленінських читань викликало великий інтерес серед робітників та інженерно-технічного персоналу. У залі засідань заводоуправління зібралась велика аудиторія.

Читання відкрив секретар парткому виробничого об'єднання М. В. Драченко. Після вступного слова декана історичного факультету, професора З. В. Першиної з лекцією «Постанова ЦК КПРС «Про 110-у річницю з дня народження Володимира Ілліча Леніна» — важливий теоре-

тичний і політичний документ» виступив завідувач кафедри історії СРСР професор М. Ю. Раковський.

Читання будуть продовжуватись три місяці. Історики виступлять з доповідями «Ленін про історичну місію робітничого класу і партії комуністів», «Ленінські принципи народоладдя у конституціях Країни Рад», «Братерська дружба і єдність народів СРСР — результат ленінської національної політики», «Ленін про захист соціалістичної Вітчизни», «Ленінські принципи зовнішньої політики СРСР», «Ленінізм — випробувана зброя у боротьбі проти буржуазної ідеології ревізйонізму, догматизму і націоналізму» та іншими.

В. Т. ГАЛЯС,
старший лаборант
кафедри історії УРСР.

ванню злочинів колишнього шаха щодо іранського народу. У заяві, зробленій після зустрічі з аятоллою Хомейні, іранський президент Банісадр заявив, що головною умовою звільнення заручників є визнання Сполученими Штатами порочності їх старої політики щодо Ірану, відмова Вашингтона від втручання у внутрішні справи Ірану в майбутньому і зобов'язання США не перешкоджати зусиллям іранських властей, спрямованим на повернення в країну скинутого шаха і пограбованих ним багатств.

МОЛОДІЖНА ХРОНІКА

БРЮССЕЛЬ. За офіційними даними, більш як 100 ти-

сяч молодих людей у Бельгії віком до 25 років позбавлені будь-якого заробітку. Більшість з них роками обивають пороги бірж праці, намагаючись знайти хоч якунебудь роботу. 10 тисяч з них — люди з вищою освітою.

ОТТАВА. Студенти Оттавського університету бойкотують заняття на знак протесту проти рішення уряду на 7,5 проц. збільшити плату за навчання у вищих навчальних закладах. Це означає, що за рік навчання в університеті необхідно платити в середньому по 920 доларів, чого не можуть собі дозволити студенти із сімей з середнім і низьким рівнем доходів.

НАУКОВО-МЕТОДИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ КУРАТОРІВ

15 лютого у великому актовому залі відбулась науково-методична конференція кураторів академічних груп. Тема: «В. І. Ленін про принципи комуністичного виховання студентської молоді». Вступним словом конференцію відкрив секретар партійного комітету університету доцент Л. Х. Кадустьян.

Доповідь «В. І. Ленін про принципи комуністичного виховання студентської молоді» зробив доцент Д. М. Щербаків. Своім досвідом роботи поділились доценти Л. В. Нікуліна, Д. Д. Герасименко, старші викладачі Л. Г. Холоденко, Н. А. Мірошніченко, Є. Д. Воробйова.

Як відомо, нещодавно в Москві пройшла Всесоюзна нарада працівників вузів, де підведено перші підсумки виконання постанов партії і уряду, визначені перспективи успішного руху вперед. На науково-методичній конференції кураторів були розглянуті актуальні питання виховання студентів у світлі завдань, про які йшла мова на Всесоюзній нараді. Лейтмотивом усіх виступів була думка про необхідність подальшого покращення роботи з формування ідейно-політичного і морального обличчя майбутнього покоління радянської інтелігенції, виховання у неї комуністичної переконаності.

У доповіді «В. І. Ленін про принципи комуністичного виховання студентської молоді» завідувач кафедри наукового комунізму доцент Д. М. Щербаків зупинився на актуальних проблемах комуністичного виховання трудящих і в першу чергу підростаючого покоління. Виховання молоді — предмет постійного піклування Комуністичної партії і радянського уряду. В умовах посилення боротьби на ідеологічному фронті, підкреслив доповідач, завдання вихователів і наставників молоді озброїти її марксистсько-ленінським вченням, навчити застосовувати його на практиці, керуватися ним у щоденному житті.

У плані обміну досвідом на конференції виступали куратори академічних груп університету.

Своїми думками з питань патріотичного та інтернаціонального виховання молодого покоління поділилась доцент Л. В. Нікуліна. Необхідність посилення роботи у справі інтернаціонального та патріотичного виховання продиктовано тим, що в умовах соціалістичного суспільства інтернаціоналізм перетворюється у глибоке переконавання і норму поведінки. Основні напрямки ідейно-патріотичного виховання студентів історичного факультету: агітаційно-пропагандистська робота; дослідження студентами питань пролетарського інтернаціоналізму; проведення тематичних політінформацій та інших заходів. Кураторами історичного факультету нагороджено досвід роботи з інтернаціонально-патріотичного виховання студентів.

На проведенні виховних годин, конференцій, присвя-

чених 110-й річниці з дня народження В. І. Леніна зупинилась у своєму виступі старший викладач кафедри української літератури Л. Г. Холоденко. Політгоди «Г'ятдесят слів В. І. Леніна про вчителя», «В. І. Ленін і пропаганда соціалізму революційною пісню», «Образ В. І. Леніна на сцені Одеського українського музично-драматичного театру ім. Жовтневої революції» цікаво і змістовно проведені на філологічному факультеті.

Готуючись до подібних заходів, складність у куратора виникає, насамперед, у методиці проведення виховної години. Методика повинна сприяти виробленню у студентів навиків у підготовці до вечора, доповіді, зустрічі і формуванню рис самостійності і громадськості у підході до проведення виховних заходів, підкреслила доповідач.

Про індивідуальну роботу зі студентами в академічній групі розповіла у своєму виступі старший викладач Н. А. Мірошніченко. Велику увагу приділяють куратори юридичного факультету індивідуальній роботі зі студентами. Успіх роботи куратора залежить від тісного зв'язку з громадськими організаціями курсу і факультету. При цьому куратор сам повинен докласти зусилля, виявити бажання і уміння працювати зі студентами, а при вирішенні усіх питань бути принциповим і водночас доброзичливим.

Старший викладач кафедри французької філології Є. Д. Воробйова торкнулась проблем формування студентського колективу і трудово-виховання студентів. Виховання позитивних емоцій до праці вчителя вимагає від кураторів багатьох зусиль і вміння спрямувати учбовий і виховний процеси на досягнення поставленого завдання.

Про організацію громадсько-політичної практики студентів біологічного факультету говорила доцент Д. Д. Герасименко. Вона зазначила, що форми проведення ГПП можуть бути найрізноманітнішими. Головне — наділювати студентів на громадську діяльність вже з першого року навчання їх у вузі. Чимале значення має контроль за базисної практики. Куратори повинні стати не лише керівниками, але й дієвими помічниками студентів у проведенні заходів громадсько-політичної практики.

О. ЛИСЕНКО.

Хроніка агітаційно-пропагандистської роботи

В дні виборчої кампанії в нашому університеті проводиться велика агітаційно-пропагандистська робота. Доцент Д. І. Богуненко, наприклад, прочитав лекції про міжнародне становище СРСР, про події на Близькому Сході в Ірані, Афганістані, радянсько-американські стосунки для студентів усіх шести гуртожитків, для співробітників

ботанічного саду, наукової бібліотеки, викладачів юридичного факультету, викладачів російської мови по роботі з іноземними студентами, для агітаторів виборчої дільниці.

(Наш кор.).

В. о. редактора М. ПЕТРОВ.



ДО ПОДІЙ В ІРАНІ

ТЕГЕРАН. Іранські офіційні особи спростували чутки про те, що американських заручників буде звільнено відразу після створення міжнародної комісії по розсліду-

«За научные кадры», орган парткома, ректората, профкома и комитета комсомола Одесского государственного университета им. И. И. Мечникова. (На украинском языке).

ПИШІТЬ НАМ:

270000, Одеса-центр, вул. П. Великого, 2, держуніверситет, редакція газети «За наукові кадри».

ЗАХОДЬТЕ:

Одеса, вул. Радянської Армії, 24, кім. № 9.

ДЗВОНІТЬ:

телефони: міський 23-84-13, внутрішній 841 (з міста 206-841).